
STUDIEPROGRAM 
2010 

MEDLEMSUTBILDNING

KLASSISKT VIA TELEFON: 
Kontakta din studieorganisatör
se baksida.  
Bekräftelse kommer ca fyra veck-
or före start till alla anmälda.

ENKELT VIA E-POST/E-MAIL: 
Vänd dig till din avdelning eller 
studieorganisatör
se baksida. 

ENKELT VIA INTERNET: 
www.fastighets.se
Surfa in på vår hemsida 
och sänd anmälan till din 
avdelning

Anmäl dig enkelt till våra utbildningar!
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Kunskap!
- för rättvisa och förändring

Att driva förändring blir en viktig facklig 
uppgift 2010 och förmodligen i många år 
framåt. Vi ser idag orättvisor på flera av 
livets områden som vi skarpt ogillar. Vi 
ser också att många tvivlar på möjlighe-
ten att ändra på detta. Men om vi ger upp 
så kommer det innebära att de som redan 
har tar åt sig större del av kakan och den 
som råkar illa ut får det ännu sämre. Att 
råka bli arbetslös eller sjuk är i sig ett 
dråpslag som tar hårt, när dessutom en 
orättfärdig politik gör bördan ännu tyng-
re så kan vi så här innan valåret börjat 
bara hoppa spå att det blir en förändring 
på detta så snart som möjligt. 

Vi vet att 2010 kommer bli ett år med 
många händelser som berör Fastighets 
medlemmar. Avtalsrösen, vår kongress 
och valet kommer att  få betydande 
konsekvenser för oss som medlemmar i 
Fastighets. 

Vi kan hoppas att avtalsrörelsen ger mest 
till de som har minst och att alla med-
lemmar för reallöneökning. Att tro att 
avtalsrörelsen ska förändra den omvända 
Robin Hood politiken och jättepåslagen 
i lönekuvertet för de besuttna är tyvärr 
orealistiskt. För att långsiktigt få föränd-
ring på de här områdena krävs att fler 
ställer krav på rättvisa och solidaritet och 
att vi med smarthet  kan driva detta med 
fackliga kompisar från andra förbund. 

För att få förändring behöver vi kunniga 
medlemmar som förstår hur samhället 
och arbetsmarknaden fungerar och som 
vill vara aktiva och driva frågor i vår 
fackliga organisation. 

Vi behöver också kunniga förtroende-
valda som kan fånga upp medlemmarnas 
önskningar och idéer  och driva dem i 
med olika medel efter bästa förmåga. 

Slutsatsen är att vi behöver mer kunska-
per, för det är med kunskap, enighet  och 
hög organisationsgrad  som vi bäst kan 
driva våra frågor och skapa förändring 
och mer rättvisa i världen. 

Vill hälsa dig varmt välkommen till vår 
studieverksamhet. 

Peter Aronsson, studieansvarig ombuds-
man. 

Har man bra kunskaper 
är det lättare att känna 
sig delaktig, vare sig det 
handlar om jobbet, miljön 
eller vardagslivet. 
Ju mer man kan, desto 
lättare är det att lösa 
vardagens problem. 
Fastighets vill att du som 
medlem ska bli med i vår 
bildningsverksamhet. 
Detta stärker inte bara dig 
utan också vår fackliga 
organisation. 

Kursansökan
Du ska alltid söka utbildning-
arna via den avdelning du 
tillhör. 
Du kan skriva ut kursansökan 
från Fastighets hemsida 
www.fastighets.se eller så 
kontaktar du din avdelning/
studieansvarig som har 
kursansökan.

Du har rätt att få ledigt
Studieledighetslagen ger dig 
rätt till ledighet för studier. 
Arbetsgivaren har rätt att 
skjuta på ledigheten i två 
veckor. Det är viktigt att du 
i god tid begär ledighet före 
studiernas början. Om du 
är osäker på hur du begär 
ledighet för studier och vilka 
regler som gäller, kontakta 
den studieansvarige.

Ersättning under 
kurstiden
Som kursdeltagare har du 
fri kost och logi samt fria 
resor till och från kursen. 
För 2010 gäller följande er-
sättningsbelopp vid facklig 
utbildning anordnade av 
förbundet eller LO.
• Stipendium, skattefritt be-
lopp om 3 760 kr per vecka för 
dig som inte har ett förtroende-
uppdrag.
•Utbildningsarvode, skatte-
pliktigt belopp om 5 480 kr 
per vecka för dig som har 
förtroendeuppdrag.

Kursbekräftelse
I god tid, ca 6 veckor, före 
kursstart får du besked 
från förbundet om du blivit 
uttagen till kursen. Kallelse, 
tågbiljetter, program och 
ytterligare information 
kommer därefter direkt från 
kursgården.	
		
Avbokning
Om återbud lämnas till en 
kurs efter avbokningstiden 
fyra veckor innan kursstart, 
debiteras avdelningen LO-
skolornas avbokningsavgift. 
Fö r  f ö r b u n d s k u r s e r n a 
d e b i te r a s  avd e l n i n ge n 
den faktiska avboknings-
kostnaden som kan variera 
kraftigt.
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Som medlem i Fastighets 
har du möjlighet att lära dig 
mer om fackets organisation 
och ditt avtal.  Studierna är 
öppna för alla medlemmar 
och de genomförs lokalt 
i din avdelning. Vill du ha 
reda på vilket kursutbud 
din avdelning har så ska du 
kontakta den studieansvarige 
i din avdelning.

Medlemsutbildning
Grunden i den fackliga bild-
ningen är studiecirkeln, där 
deltagarna tillsammans disk-
uterar gemensamma problem. 
Vi lär oss använda facket i 
vårt arbete, att förändra vår 
situation på arbetsplatsen och 
i samhället. 
Alla medlemmar kan –  och bör – 
delta i medlemsutbildningen. 
Som ersättning under 2010 ges 
ett särskilt stipendium om 94 
kronor per timme till deltagare 
utan förtroendeuppdrag 
under 20 timmar.

Med livet som insats
Arbetsmiljön är en våra viktigaste 
frågor. Med allt från att man 
faktiskt kan mista livet i olyckor 
på arbetet över stress, belysning, 
kemikalier etc. till andra frågor 
om hur vi behandlar varandra 
på jobbet ingår i begreppet 
arbetsmiljö. Den här cirkeln 
innebär att ni tar upp och 
diskuterar de frågor ni själva 
tycker. 

Utbildningen anordnas så nära 
där du bor/arbetar som möjligt. 
För frågor om datum och anmälan 
kontakta den studieansvarige på 
din avdelning. 

Facket och samhället
Samhällsfrågor och politik är väl 
mest skit tycker många. Vi tycker 
att det är ganska viktigt. Den här 
cirkeln ger dig möjlighet att ta 
reda på olika saker i samhället, 
diskutera saker som är viktiga 
för dig, din familj och kanske 
dina arbetskamrater. 
Utbildningen anordnas så nära där 
du bor/arbetar som möjligt. För 
frågor om datum och anmälan 
kontakta den studieansvarige 
på din avdelning.

Fackets grunder 
En utbildning för dig under 30 
år. Om facket och dess betydelse. 
Utbi ldningen genomförs 
regionvis och är tvärfacklig. Det 
innebär att du åker bort ett par 
dagar och får träffa medlemmar 
från andra fackförbund och 
tillsammans med dem lär ni er 
om fackets grunder. 

Utbildningen anordnas i 
regionen.  För frågor om 
datum och anmälan kontakta 
den studieansvarige på din 
avdelning.

Förtroendevald i Facket 
- FiF 1
Utbildningen ger den för-
troendevalde baskunskaper 
för lokalt fackligt arbete och 
om organisationen och dess 
verksamhet.
Fackligt arbetssätt och värd-
eringar ingår som väsentliga 
delar i utbildningen. Utbild-
ningen vänder sig till med-
lemmar som vill förbereda 
sig inför och som har fackliga 
uppdrag. 
Den bedrivs i första hand i 
form av kortkurser och studie-
cirklar. 
Kunskapskrav Medlemsutbild-
ning eller motsvarande.
Kurslängd cirka 80 timmar. 
Ersättning Stipendium/FML 
§7/Utbildningsarvode.
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Barntillsyn
Den som har extra kostnader för barntillsyn i samband 
med deltagande i fackliga studier kan ha rätt till 
ersättning. Den som utför barntillsynen ska fylla i 
”Ansökan om ersättning för extra barntillsynskostnad 
vid cirklar och kurser”. Blankett finns på din avdelning 
och på vår hemsida www.fastighets.se 
Ansökan ska sändas till förbundet tillsammans med 
kursanmälan. Kontakta den studieansvarige om 
detta.

Välkommen med din 
kursanmälan!

Har du frågor? 
Tveka inte att ta kontakt med studieansvarige på din avdelning eller .....
Avdelning 	 Kontaktperson 	 Telefon 	 Mobil
1 	 Stockholm 	 Hanna Hellman 	 08-440 72 16 	
		  hanna.hellman.501(at)fastighets.se 

2 	 Göteborg 	 Camilla Claesson	 031-85 96 70	 070-600 29 28
		  camilla.claesson.502(at)fastighets.se

4 	 Norrköping 	 Lennart Gunnarsson 	 011-13 41 40	 0736-17 73 55
		  lennart.gunnarsson.504(at)fastighets.se

5 	 Skåne 	 Fredrik deRooy	 0413-644 89	 070-553 44 89
		  fredrik.derooy.505(at) fastighets.se 

9	 Örebro 	 Hanne Andersen 		  070-719 42 98
		  hanne.andersen.509(at)fastighets.se
13 	 Gävle 	 Karl-Gustav Mattisson	 026-65 42 65	 026-65 42 94
		  karl-gustav.mattisson.513(at)fastighets.se

17 	 Borås 	 Marie-Louise Olsson	 033-12 70 18	 070-652 33 65
		  marie-louise.olsson.517(at)fastighets.se

18 	 Västerås 	 Anette Lindgren 	 021-108480	 070-795 85 86	
		  anette.lindgren.518(at)fastighets.se

41 	 Luleå 	 Ola Wallgren 	 0920-885 70	 070-222 42 93
		  ola.wallgren.541(at)fastighets.se

43 	 Sundsvall 	 Björn Eriksson 	 060-61 61 57	 070-301 21 06 
		  fastighet.avd43.studier(at)gmail.com

64 	 Växjö 	 Kjell-Ivar Lundgren 		  0470-241 83
		  kjelle.lundgren.564(at)fastighets.se

... förbundets kontaktpersoner i studiefrågor.

Studieansvarig 	 Peter Aronsson 	 08-696 11 59	 070-664 11 75	
		  peter.aronsson.fk(at)fastighets.se
Studieassistent	 Marita Lindström	 08-696 11 50				  
		  marita.lindstrom.fk(at)fastighets.se
För att förhindra spam skriver vi i eposten @ som (at)


